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Considerăm că cercetările ştiinţifice bibliotecare contribuie la conştientizarea instituţiei 

bibliotecare drept un beneficiu social. Devine tot mai evident necesitatea extinderii formelor de 

participare a bibliotecarilor în munca de cercetare din sistemul de învăţământ, ştiinţă şi cultură. 

 

Concluzii  

 Aportul bibliotecarilor bălţeni prezenţi, precum şi al celor ce au contribuit pe parcurs 

la dezvoltarea instituţiei, la dezvoltarea patrimoniului naţional, este înscris în istoria 

Bibliotecii, lucrările ştiinţifice păstrîndu-se în colecţia DOU.  

 Activitatea de elaborare a lucrărilor ştiinţifice contribuie la crearea de noi produse ce 

sporesc valoarea, rolul bibliotecilor şi performanţelor bibliotecare. 

 Rezultatele cercetărilor ştiinţifice au fost reflectate în peste 500 lucrări ştiinţifice, 500 

articole în presa de specialitate naţională şi internaţională. 
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Nevoia continuă de ştiri, de informaţii cît mai recente din toate domeniile vieţii economico-

sociale şi în lumea ştiinţifică a dus la dezvoltarea şi continua perfecţionare a comunicării media şi a 

comunicării ştiinţifice. Dintr-o întreagă tipologie documentară publicaţiile periodice se disting prin 

caracteristicile lor specifice care le fac să fie principalul instrument de difuzare a informaţiei 

ştiinţifice. Publicaţiile periodice extind cunoştinţele şi ghidează utilizatorii BŞ USARB spre cea 

mai proaspătă informaţie. Revistele şi ziarele, care apar mult mai repede decît cărţile, constituie o 

oportunitate ştiinţifică solidă pentru cercetare şi realizează funcţii importante de difuzare a 

informaţiilor, de recunoaştere a creaţiei ştiinţifice a autorilor.  

Obiectul de studiu este colecţia publicaţiilor periodice din domeniul Pedagogie, ce 

reprezintă patrimoniul BŞ USARB şi ocupă un loc important din întregul repertoriu al publicaţiilor 

periodice al Bibliotecii. 

Scopul propus în acest studiu este de a familiariza utilizatorii cu unele titluri din variata 

colecţie de publicaţii periodice din domeniul pedagogiei prin: 

- Informarea despre publicaţiile periodice ce reflectă interesele majore ale 

profesorilor, studenţilor şi elevilor. 

- Transmiterea, păstrarea informaţiilor despre revistele din domeniul Pedagogie 

existente în colecţia BŞ. 

- Determinarea corespunderii colecţiei date necesităţilor de informare şi documentare 

pentru viitorul specialist. 

Organizarea şi completarea colecţiei de publicaţii periodice din domeniul Pedagogie s-a 

realizat prin achiziţii şi donaţii, schimb de publicaţii cu alte instituţii. 

 

Fig. 1 Colecţia de publicaţii periodice al BŞ USARB 

 

 
 

Biblioteca Ştiinţifică dispune de 394 publicaţii periodice din domeniul Pedagogie, ce 

constituie 17 % din colecţia totală a revistelor şi ziarelor achiziţionate. 

Această colecţie inserează 122 titluri în limba română (31%), în limba rusă – 174 titluri 

(44%), în limbi străine – 98 titluri (25%). 

 

Fig. 2 Titluri de publicaţii periodice din domeniul pedagogiei per limbi 

 

 
 

Printre cele mai vechi publicaţii periodice din acest domeniu, care îşi păstrează 

continuitatea, găsim: Revista de pedagogie (1956-2012), Pedagogul (fondatorul publicaţiei- 
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Institutul Pedagogic din Bălţi „A. Russo”, 1969-1989), Învăţătorul sovietic (1951-1991), 

Советская педагогика (1952-2014), Народное образование (1956-2014), Начальная школа 

(1932-2014) ş. a. 

Publicaţiile periodice prezintă unele caracteristici specifice, ce sînt justificate prin 

„instabilitatea” lor:  

- revistă se poate diviza în două sau mai multe publicaţii, 

- se poate separa sau poate fi absorbită de o altă publicaţie. 

Mai jos prezentăm exemple de reviste şi ziare care, în evoluţia lor, au suferit schimbări de 

titlu, sau de conţinut. 

Revista Învăţătorul sovietic : Rev. lunară a Min. Învăţămîntului din 

RSSM ; red.-şef С. Andreev. Disponibil în BŞ USARB din anul 1951 pînă 

anul 1981. 

 din 1982 – Pedagogul sovietic. Rev. lunară a Min. 

Învăţămîntului Superior şi mediu de specialitate a RSSM. Red.-şef Ion Guţu. 

 din 1990 Pedagogul. Rev. lunară şt.-met. a Min. Ştiinţei şi a 

învăţămîntului RSSM. Red.-şef Ion Guţu. 

 din luna mai 1991 - Revista de pedagogie şi psihologie. Rev. 

lunară şt.-met. a Min. Ştiinţei şi învăţămîntului al RM. Red.-şef Ion Bradu. 

Disponibil în BŞ USARB pînă anul 1995.  

Dacă ne referim la primele publicaţii ale profesorilor Institutul 

Pedagogic din Bălţi „A. Russo” inserate în revista Învăţătorul Sovietic, găsim 

articolele semnate de către lectorul superior la catedra Învăţămînt Primar şi 

Educaţie Preşcolară Alexei Corbu, datînd din anul 1957 (1958, 1962, 1975, 

1981). Începînd cu anul 1968, printre cei mai activi profesori era, pe atunci, 

tînărul Anatolie Ghebos, absolvent al Facultăţii Fizică şi Matematică (1961), 

doctor în ştiiinţe psihologice (1970), creator al primului laborator de 

psihologie experimentală din Moldova (publicaţii: 1966, 1967, 1970, 1973, 

1978). În această revistă se înregistrează publicaţii semnate de o pleiadă de 

personalităţi ce activau la Bălţi, printre acestea doctor în ştiinţe pedagogice: 

Emil Haham, Mihail Cucer (1970, 1974), Olga Valaeva (1973, 1977), 

Larisa Zorilo (1987, 1989), Svetlana Jurat (1987), Lidia Stupacenco 

(1975, 1980), doctor  în ştiinţe filologice: Ilarion Matcovschi, Mircea 

Ioniţă, lector superior: Catedra de Fizică Haim Gleibman, Catedra Filologie 

Aglaia Mariciuc etc. Aceştia au adus un aport incontestabil la întemeierea, 

dezvoltarea şi consolidarea învăţămîntului pedagogic în una din cele mai 

prestigioase şi recunoscute instituţii de învăţămînt superior din Moldova. 

Predecesorii ziarului Făclia, săptămînal de 

informaţie, opinie şi cultură pedagogică, fondat la 3 

octombrie 1954, redactor-şef Tudor Rusu, au fost 

ziarele Învăţătorul Moldovei, Cultura Moldovei, 

Cultura şi Învăţămîntul public. Doar acest ziar 

„scotea la iveală acele probleme arzătoare ale 

sistemului educaţional de care alte ziare se fereau” 

(Gr. Carauş. Cuvânt despre „Făclia” şi 

predecesoarele ei”). În aceste ziare găsim unele dintre 

primele publicaţii ale corpului didactic al Institutului 

Pedagogic „Alecu Ruso”: doctor habilitat în ştiinţe 

fizico-matematice Nicolae Filip, doctor în ştiinţe 

psihologice Petru Jelesco (1972, 1976-1980, 1990, 

1993), Anatolie Ghebos (1973, 1975), doctor în 

ştiinţe pedagogice Maria Lavric (1979, 1984), 

Maria Pereteatcu (1980, 1982, 1986, 1989), Nina 

Socoliuc (1985, 1986, 1988-1990), Elena Zolotariov 
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(1987), lector superior la Catedra Pedagogie şi Psihologie Venedict Papandopolo (1975, 1983, 

1984),  Catedra Matematică Grigorie Carauş (1984, 2014), lector superior Eugenia Barbăroşie 

(1985), doctor în ştiinţe fizico-matematice Valentin Belousov, Ovşi Soibelman, doctor în ştiinţe 

filologice Lev. I. Eşan, asistent la Catedra Matematică Superioară Nicolae Rotaru etc. În anul 

1990 apare pentru prima dată în format A3 pe 16 pagini deja ziarul Făclia, redenumit de 

redactorul-şef Anton Grăjdieru. În acea perioadă, cînd totul se destrăma, d-lui a adăpostit, 

angajîndu-i în redacţie, pe mulţi literaţi: Viorel Mihail, Val Butnaru, Alexandru Bantoş, Nicolae 

Roşca, Victor Dumbrăveanu, Vlad Neagoe etc. Acest ziar, în toate timpurile, a fost şi rămîne a fi 

un mijloc de generalizare şi propagare a experienţei avansate, o sursă de idei, un îndrumător 

înţelept al fiecărui student şi pedagog. Iată cum apreciază acest vechi şi respectabil săptămînal la 

a 60-a aniversare, Ion Găluşcă: „Făclia e Cuvîntul ontologic prin care se întîlnesc şi se exprimă 

şi pedagogia, şi didactica, şi învăţătorul; e cuvîntul viitorului...”. Plenitudine în colecţia 

Bibliotecii Ştiinţifice 100%. 

Revista de pedagogie – organ al Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, 

Bucureşti, apariţie trimestrială, articolele se publică în limbile română, 

engleză şi franceză. Această revistă este prezentă în colecţia Bibliotecii 

începînd cu anul 1956. Este o publicaţie academică cu o istorie de aproape 

60 de ani, ce are ca scop diseminarea rezultatelor cercetării ştiinţifice în 

domeniul educaţiei la nivel naţional şi internaţional, precum şi 

dezbaterea aspectelor de actualitate din ştiinţele educaţiei. 

Domeniile abordate în articolele din revistă acoperă 

întreaga paletă a ştiinţelor educaţiei: politici educaţionale, filosofia 

educaţiei, teoria educaţiei, curriculum şcolar, evaluare în educaţie, 

management şcolar, educaţie permanentă, consiliere şi orientare în 

carieră, educaţie şi piaţa muncii, alte aspecte transversale din 

domeniul educaţiei. Revista de pedagogie se adresează deopotrivă 

specialiştilor în ştiinţele educaţiei şi în domenii conexe, cadrelor 

didactice din învăţămîntul preuniversitar şi universitar, studenţilor 

de nivel licenţă, masterat, doctorat, tuturor celor interesaţi de 

domeniul educaţiei. 

Revista Învăţământul Preşcolar, publicaţie naţională de 

profil psihopedagogic pentru cadrele didactice din învăţămîntul preşcolar 

/ Ministerul Educaţiei şi Cercetării, Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, 

Bucureşti, seria nouă, ediţie trimestrială, redactor-şef Anca Bulboacă. 

Revista este prezentă în colecţia bibliotecii începînd cu anul 1992. Din 

anul 2012 îşi schimbă denumirea în Învăţământul preşcolar şi primar. 

Ca direcţii prioritare consideră abordarea integrală a copilului şi a 

educaţiei sale, implicarea familiei şi a comunităţii în educaţie, 

dezvoltarea politicilor educative. Conţine rubrici constante: Programe 

şi proiecte, Educaţie pentru toţi, Strategii didactice – educaţionale, 

Planificări orientative, Alternative educaţionale (Pas cu Pas). Revista 

Învăţământul preşcolar şi primar abordează problematica ştiinţelor 

educatiei, aduce în atenţia cititorilor săi aspecte fundamentale ale 

cercetării, teoriei şi practicii educaţionale. 

Revista Didactica Pro - Revista de teorie 

şi practică educaţională, organul de presă al 

Centrului Educaţional PRO DIDACTICA, 

redactor-şef Mariana Vatamanu-Ciocanu. 

Revista şi-a început activitatea la 28 iunie 2000 şi este destinată cadrelor 

didactice. Plenitudine în colecţia Bibliotecii Ştiinţifice - 100%. Fiecare 

număr al revistei este axat, în mod preponderent, pe o temă de interes major, 

cum ar fi: educaţia permanentă, autoeducaţia, curriculum, evaluarea de 

sistem, pedagogiile alternative, informatizarea învătămîntului, didactică şi 
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epistemologie. O atenţie deosebită merită materialele izvorîte din practica de lucru a cadrelor 

didactice, acele articole ce pun în dezbatere obiectele de predare. Cu abordări teoretice în domeniul 

educaţiei, susţinute de referinţe bibliografice relevante, modele de intervenţie, studii de caz şi bune 

practici în domeniul educaţiei vin şi publicaţiile cadrelor didactice USARB, profesorilor care au 

contribuit şi continuă să contribuie la educarea şi creşterea spirituală a multor generaţii de studenţi 

şi profesori: doctor în pedagogie Ilie Nasu (2011), Lora Ciobanu (2011), Elena Rotari (2009), 

Marina Morari (2014), doctor în filologie Lilia Trinca (2013), lector universitar Ludmila 

Pelevaniuc (2014) etc. 

Revista Învăţătorul modern - revistă ştiinţifico-metodică, redactor-

şef dr. în pedagogie Mariana Marin. Apare sub genericul Revista celor mai 

buni învăţători, anul fondării – 2009. Echipa redacţională, alături de autori, 

se străduieşte să prezinte concepţii şi abordări moderne, punînd la 

dispoziţia pedagogilor materiale menite să-i susţină în dezvoltarea lor 

profesională. Revista dată oferă materiale, în care sînt oglindite cele mai 

stringente probleme ale instruirii şi educaţiei. Problematica abordată în 

revistă este variată: cercetarea pedagogică, normativitatea în educaţie, 

noile paradigme ale educaţiei, competenţa de sensibilizare culturală şi 

exprimare artistică, competenţa de comunicare, 

educaţie pentru responsabilizare socială, educaţie 

pentru un mod sănătos de viaţă etc. Plenitudine în 

colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice – 100% (2009-2014). Contribuţiile 

ştiinţifice ale profesorilor USARB: Axenia Saulea (2011), Tatiana Şova 

(2011), Olga Elpujan (2011), Marina Caliga (2012, 2013), Ferdinand 

Oliva (2010), Viorica Crişciuc (2013), Aurelia Beţivu (2012) etc. 

Revista Univers pedagogic, periodicitatea trimestrială, este fondată 

de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei în anul 2003 (prezenţă în colecţia 

Bibliotecii Ştiinţifice -100%). Într-o ţinută grafică elegantă, revista a apărut 

la Editura Liceum. Din anul 2004 este editată cu sprijinul Centrului 

Ştiinţific, Metodic şi Editorial Univers Pedagogic. Revista constituie un suport informaţional 

metodic al instituţiilor de învăţămînt de toate treptele. În publicaţie sînt abordate profund 

problemele cu care se confruntă sistemul educaţional. Materialele publicate în Univers pedagogic 

reflectă implementarea, evaluarea, dezvoltarea curriculei şcolare, proiectarea şi aplicarea 

tehnologiilor educaţionale avansate, de formare iniţială şi continuă a cadrelor didactice, de 

implementare a unui management educaţional modern. Aportul ştiinţific al profesorilor USARB: 

doctor habilitat în pedagogie Ion Gagim (2004), doctor în pedagogie Viorica Crişciuc (2013), 

Elena Rotari (2010), Micaela Ţaulean (2007), lectori universitari Marina Cosumov (2012, 

2014) şi Adelina Ştefârţă (2006), etc. 

Revista ştiinţifico-metodică Педагогика, (pînă în anul 1991 

Советская педагогика), se editează din anul 1937. În colecţia Bibliotecii 

Ştiinţifice sînt prezenţi anii 1952 - 2014. Este una dintre cele mai vechi şi 

prestigioase publicaţii din domeniul pedagogiei în care este oglindită toată 

istoria gîndirii pedagogice din Federaţia Rusă. Pe paginile publicaţiei 

regăsim lucrările pedagogilor notorii: A. S. Makarenco, V. A. Suhomlinski, 

N. K. Goncearov, N. S. Boldîrev etc. Revista publică 

rezultatele cercetărilor cu privire la teoria şi istoria 

învăţămîntului, formărea cadrelor didactice, educaţia 

comparativă, politicile educaţionale. Publicaţia precizează 

criteriile de referinţă ştiinţifice de bază, valorile şi orientările 

metodologice de cercetare în domeniul educaţiei. 

Influenţează activ asupra formării conştiinţei ştiinţifice şi 

pedagogice din Rusia şi din străinătate, susţine dezvoltarea 

unui spaţiu pedagogic. Unele articole sînt publicate în 

traducere engleză, în publicaţiile „Российское образование 



342 

 

и общество” (Russian Education & Society, SUA), „Перспективы” (Prospects ЮНЕСКO). 

Contribuţiile ştiinţifice ale profesorilor USARB: doctor în ştiinţe psihologice Anatolie Ghebos 

(1974), Ana Lebed (1974) ş.a. 

Revista lunară Народное образование a fost fondată de Alexandru I în 1803, publicată 

de către consiliile şcolare a Sfîntului Sinod. Fondatorii curenţi: Ministerul Educaţiei al FR, 

Academia Rusă de Educatie, Societatea Pedagogică din Rusia. Din anul 1896 redactor-şef este P. 

P. Mironosiţchii, în prezent A. Cuşnir. Consiliul editorial contemporan: academicianul Academiei 

Educaţiei din Rusia, preşedintele organizaţiei publice „Педагогическое общество России” Igor 

Bestujev-Lada, editor al revistei Народное образование, canditatul în ştiinţe filozofice Svetlana 

Vişnichina, profesor, doctor în educaţie Vseslav Goreţchi etc. În colecţia Bibliotecii revista apare 

din anul 1956. Pînă în prezent publicaţia inserează peste 1380 de numere, în care se regăsesc şi 

articolele profesorilor universitari bălţeni: doctor în ştiinţe pedagogice Mira Axenfeld (1975, 

1986), Vladimir Ceamler (1986), doctor în ştiinţe psihologice Anatolie Ghebos (1985), Aglaida 

Bolboceanu (1987), Petru Jelesco (1988), doctor în ştiinţe filologice Valentina Şmatov (1986), 

lectori superiori Mihai Aizenberg (1985, 1986, 1989) şi Valentina Turculeţ (1985) etc. 

Revista reflectă: 

- problemele predării – învăţării şi educaţiei; 

- experienţa pedagogică, sfaturi şi recomandări; 

- actvităţii în timpul liber; 

- administrarea învăţămîntului; 

- comunicate oficiale; 

- noutăţi despre învăţămîntul de peste hotare.  

Revista ţine evidenţa tuturor schimbărilor în sistemul naţional rus de 

învăţămînt: noi standarde, forme de examinare etc. 

Revista ştiinţifico-metodică Классный руководитель este adresată 

profesorilor, diriginţilor, curatorilor. Se editează din anul 1997 de Centrul „Педагогический 

поиск”, Moscova. Apare de 8 ori pe an. În colecţia Bibliotecii apare din anul 2003. Avînd în 

vedere cerinţele moderne revista şi-a schimbat complet conceptul şi conţinutul materialelor, 

concentrîndu-se pe activitatea practică în lucrul educativ al diriginţilor. Conţinutul revistei permite 

profesorilor să aleagă împreună cu părinţii şi copiii cele mai potrivite teme pentru educaţie şi 

dezvoltare. Toate subiectele ce ţin de orele de dirigenţie sînt scrise de prof. V. M. Lizinski. În 

fiecare jumătate de an sînt primite cîte două cărţi, manuale de educaţie şi un CD cu întregul 

conţinut al numerelor din această perioadă. 30% din conţinutul revistei îl constituie răspunsurile 

oamenilor de ştiinţă la întrebările importante din domeniul educaţiei. 

 

N 

d/r  

Titlul revistei  Editura  Prezenţa în 

colecţia BŞ  

 1.  Биология в школе: науч.-теорет. и метод. 

журн./М-во образования РФ  

М., Учпедгиз  1970-2014  

2.  Гeография в школе. Метод. журн. М-ва 

просвещения РФ  

М., Учпедгиз  1961-2014  

3.  Иностранные языки в школе: метод. 

журн. М-ва просвещения РФ  

М. : Учпедгиз  1948-2014  

4.  Информатика в школе: Прил. к журн. 

"Информатика и образование"  

М. : Образование и 

информатика  

2003-2014  

5.  Искусство в школе: общественно-пед. и 

науч.-метод. журн./М-во общего и проф. 

образования РФ  

М. :Учпедгиз  1991-1995, 

1997-2014  
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Rubricile constante sînt consacrate temelor pedagogice de bază: 

- Diagnostica şi analiză succesului activităţii educative 

- Organizarea lucrului diriginţilor; 

- Programe şi planuri ale lucrului educativ; 

- Asigurare documentară a procesului educativ; 

- Lucrul cu părinţii, familia şi şcoala; 

- Psihologia interacţiunii cu adolescenţii; 

- Scenariile sărbătorilor, teatrul şcolar; 

- Ore de dirigenţie. 

Colecţia de reviste ce vin în sprijinul profesorilor, care predau diferite disciplini şcolare 

inserează unele din cele mai vechi reviste ştiinţifice, teoretice şi metodologice. Pe paginile acestor 

publicaţii cadrele didactice, metodiştii, profesorii, oamenii de ştiinţă fac schimb de experienţă 

profesională. 

 

Fig. 3 Colecţia revistelor după disciplinele şcolare 

 

  

 

 

Una dintre cele mai vechi reviste stiintifice din domeniul predării teoriei şi metodologiei 

de predare a limbilor străine este revista Иностранные языки в школе. Fondată în anul 1934, 

în colecţia BŞ apare din anul 1948, anul în care s-a început editarea revistei cu o anumită 

periodicitate după o pauză de cîţiva ani. Redactor - O. I. Moscaliscaia. La temelia revistei stau aşa 

savanţi şi oameni de ştiinţă ca: academicianul şi lingvistul Lev Vladimirovici Şerba, dr. în ştiinţe 

pedagogice şi filologice Igor Vladimirovici Rahmanov, academicianul Alexandr Alexandrovici 

6.  Литература в школе. Орган М-ва 

просвещения РСФСР  

М. :Учпедгиз  1949-2014  

7.  Математика в школе: Метод. журн. / М-

во образования РФ  

М. : Учпедгиз  1950-2014  

8.  Русский язык в молдавской школе: 

Учебн.-метод. журн. М-ва просвещения 

МССР  

K.  1980-1989  

9.  Русский язык в национальной школе  M.  1957-1990  

10.  Русский язык в школе: науч.-метод. 

журн. / Мин-во образования РФ  

М. : Учпедгиз  1949-2011  

11.  Физика в школе. Метод. журн. М-ва 

просвещения РСФСР  

М. : Учпедгиз  1940, 1947-

2014  

12.  Химия в школе : науч.-теорет. и метод. 

журн./М-во образования РФ  

М. : Учпедгиз  1988-1991, 

1993-1997, 

2004-2014  
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Miroliubov etc. În revistă sînt abordate diverse aspecte lingvistice şi literare în limbile engleză, 

franceză, germană. 

Tezaurul cel mai de preţ, garantul eficienţei produsului unei instituţii de învăţămînt îl 

constituie completarea patrimoniului ţării cu noi lucrări ştiinţifice de către cadrele didactice ale 

acestei instituţii. Cercetările ştiinţifice publicate în această revistă de către filologii universitari 

bălţeni: lector superior Anatoli Kamenski (1955), doctor în ştiinţe filologice Albert Meţler 

(1983), lectori I. T. Filipcenco (1961) şi V. M. Kiselev (1964) etc. 

Colecţia „Первое сентября” conţine 22 de reviste metodice în format tipărit şi electronic 

(2011 - 2012 apare în format de ziar). La toate numerele sînt anexate CD-uri ce conţin materiale 

cu aplicaţie practică (prezentări, materiale-video de instruire, materiale pentru diseminare). 

Formatul revistelor este accesibil pentru toate nivelurile de competenţe în domeniul tehnologiilor 

informaţional-comunicaţionale: citire on-line, descărcarea documentelor PDF în calculator, 

imprimare, utilizare proiector. CD-urile anexate la revistele din Colecţia „Первое сентября” 

conţin materiale pentru uz practic şcolar. Din ianuarie 2014 pentru a avea acces la materialele 

suplimentare în versiunea electronică este necesar de activat Cabinetul electronic virtual. Pentru 

aceasta pe site-ul http://1september.ru/ ne înregistrăm în Cabinetul electronic, introducem codul 

anexat la ediţia respectivă. Codul de acces este înscris o singură dată şi este valabil pentru prima 

jumătate a anului. Toate materialele suplimentare, împreună cu o versiune electronică a revistei 

vin la Cabinetul electronic virtual personal în primele zile ale fiecărei luni şi sînt disponibile pentru 

descărcare, tipărire, folosire la lecţii în clasă. Materialele pot fi accesate de la orice computer 

conectat la Internet.  

Английский язык • Французский язык • Немецкий язык • Биология • 

География • Химия • Физика • Математика • Информатика • Литература • Русский 

язык • Библиотека в школе • История • Начальная школа • Дошкольное образование 

• Здоровье детей • Спорт в школе • Искусство • Классное руководство • Управление 

школой • Школьный психолог • Технология. 

 

 

 

Orice instituţie de învăţămînt superior nu poate fi performantă fără o activitate de cercetare 

ştiinţifică. Publicaţiile periodice locale, integrate în patrimoniul naţional, îşi aduc aportul la 

completarea imaginii intelectuale şi spirituale a Universităţii de Stat „A. Russo” din Bălţi. Ele au 

rolul de a valorifica activitatea didactică şi de cercetare ştiinţifică, descriu activităţile ce au loc în 

viaţa ştiinţifică şi culturală a comunităţii universitare. Prin aceste publicaţii periodice editate pe 

suport de hîrtie sau electronic Biblioteca Ştiinţifică asigură circulaţia fluxului informaţional, 

asigură efectuarea cercetărilor în spaţiul instituţional. 

În colecţia revistelor universitare pe site-ul Bibliotecii http://libruniv.usarb.md  găsim: 

Artă şi educaţie artistică: rev. de cultură, ştiinţă şi practică educaţională / Fondator : Univ.a 

de Stat „A. Russo" Bălţi ; co-fondator: Acad. de Muzică, Teatru şi Arte plastice din Chişinău ; 

red. - şef Ion Gagim; 

Confluenţe bibliologice: rev. de biblioteconomie şi ştiinţele inform. / Bibl. Şt. a Univ. de 

Stat „A. Russo" Bălţi ; dir. publ. Elena Harconiţa; 

Fizică şi tehnică: procese, modele, experimente: rev. şt. a profilului de cercetare 

„Proprietăţile fizice ale substanţelor în diverse stări" / Univ. de Stat „A. Russo”, colegiul red. Ala 

Sainenco. Elena Sirota, Iulia Ignatiuc; 

NRF - Noua Revistă Filologică : rev. de ştiinţă, cultură şi civilizaţie / Univ. de Stat „A. 

Russo" ; co-fondator : Ed. Cartier ; red.-şef Maria Şleahtiţchi; 

http://1september.ru/
http://libruniv.usarb.md/
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Glotodidactica : Rev. semestrială /Univ. de Stat „A. Russo”; Asociaţia prof. de Limbă 

Franceză din RM ; red.-şef Angela Coşciug; 

Revistă Tehnocopia : Rev. şt.-metodică / colab. Univ. de Stat „Alecu Russo ; dir. publ.  

Emil Fotescu ; red.-şef Lilia Guţalov. - Semestrială 

Limbaj şi context = Speech and Context : Rev. acad., intern. de lingvistică, semiotică şi 

ştiinţă literară. Este una din cele 5 reviste din Republica Moldova, inclusă în DOAJ - reviste cu 

acces deschis, fondată în anul 2009 de către conf. univ., dr. Angela COŞCIUG în cadrul 

Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi. Factorul Internaţional de Impact al revistei este 

1.001 pentru anul 2013, bazat pe Raportul International de Citare (ICR). Este cel mai mare Factor 

de Impact dintre toate publicaţiile moldoveneşti indexate în ISI. 

 

De-a lungul anilor Biblioteca Ştiinţifică s-a pus în valoare printr-o atitudine proactivă faţă 

de utilizatorii de informaţii, înscriindu-se într-o logică a eficienţei gestionării resurselor 

documentare şi tehnologice. Diversificarea ofertei informaţionale, cunoaşterea şi satisfacerea 

nevoilor de informare ale utilizatorilor noştri, promovarea creativităţii şi inovării, dezvoltarea 

competenţei profesionale sînt realităţi active în viaţa Bibliotecii, cu un impact pozitiv în 

comunitatea academică prin asigurarea celor mai bune condiţii pentru informare, cercetare, 

educaţie şi recreare. 

 

Concluzii: 

1. Publicaţiile periodice din domeniul pedagogie emană la nesfîrşit un noian de cunoştinţe, de 

care este nevoie pentru a se îmbogăţi profesional şi spiritual; 

2. Cele mai de preţ valori ale colecţiei publicaţiilor periodice sînt: 

 performanţa conţinutului colecţiei; 

 suplinirea necesităţilor de cercetare şi documentare a utilizatorilor; 

3. Managementul colecţiei publicaţiilor periodice trebuie să ţină cont de necesităţile de 

informare, documentare, studiu şi cercetare a utilizatorilor prin păstrarea continuităţii acestei 

colecţii, 

4. Publicaţiile periodice din domeniul pedagogiei constituie un segment important al colecţiei 

Bibliotecii şi sînt foarte utile în procesul de formare a viitorilor specialişti. 
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